

花檢及更保臺東分會 關懷女性社會邊緣人

【本刊訊】適逢婦女節，花蓮地檢、更保臺東分會不約而同關懷女性弱勢族群。花蓮地檢聯合更保、犯保分會，針對女性受保護管束人、更生人、警生人及其家屬，舉辦女性個案成長團體活動，近60名個案及家屬熱情參與。該署特邀生命鬥士花蓮畢士大教養院院長溫秀娥現身說法，上天讓她一身不良於行，她用樂觀的態度接受自己罹患小兒麻痺的事實，進而奉獻小我，發揮大愛，幫助更多身心障礙的孩子及其家庭，令人佩服。該署並進行性別平權情感教育課程，尤



以女性毒品犯毒品來源及支持多來自另一半，特以女性毒品個案為愛觸法的真實案例，剖析說明真愛為何，破除為愛犧牲就是真愛的錯誤認知。

為使監所女性收容人能感受社會關懷，臺東監獄附設女監與更保臺東分

會、臺東縣救國團真善美聯誼會等社會公益團體，合辦迎春送愛心、歡慶婦女節關懷活動，希望能讓女性收容人改變犯罪思維。豐安宮管委會總幹事廖永福祝福女性收容人佳節愉快，未來希望能持續辦理類似活動，讓豐安宮為社會關懷盡力。更保臺東分會主委林嶺旭向所有的女性收容人祝福佳節快樂，林主委也特別強調女性是穩定家庭力量的原動力，不論在場收容人因何入監服刑，過去犯下的錯誤已往矣，希望未來出獄後能步入正途，發揮女性穩定家庭社會的力量。

環保回收管委會實勘泰源所

【本刊訊】環保署回收基金管委會執行秘書馬念和率領考核委員一行，由臺東縣環保局黃局長陪同，日前至泰源技能訓練所實地查核資源回收工作績效，由黃所長向委員簡報該所辦理資源回收工作執行成果。所長提及該所座落在美麗的東海岸，保護在地環境責無旁貸，打造清淨家園、維護共同的生活空間及未來構築美麗的願景，為該所持續的使命，黃所長感性詮釋努力的目標，讓與會人員倍感動容。簡報後考核委員進入戒護區，由所長介紹管理收容人及戒護設施等現況，查核工場垃圾分類執行情形，考核委員在實勘後，一致給予好評。

小 啟

歡迎各檢察、調查、行政執行、矯正、政風單位就重要活動訊息或新聞來稿（附照片者尤佳），稿件一經刊出，稿費以每則200元計。來稿請附上機關、職稱、姓名及郵局帳號，寄法務通訊雜誌社

電話：02-23315410

傳真：02-23141768

E-mail: book2066@yahoo.com.tw

犯保新竹分會偕檢察官訪視被害家屬

【本刊訊】新竹地檢署今年起要求檢察官隨犯保分會志工到被害人家中探視，有檢察官表示，走出司法巨塔後，看見被害家屬仍活在傷痛中，內心深受震撼。

新竹彭君遭妻子買凶殺害，被判無期徒刑，留下的傷痕由獨自撫養4名孫子的彭母承擔。目睹彭母昏倒的檢察官陳宏兆慨言，鑽研法律只是法匠，如今親訪被害家屬後揣想：還能為他們做什麼？彭母不符低收入戶資格，陳檢察官親至廟宇詢問，為其申請物資救助。



中檢表揚績優志工暨舉辦專業訓練

【本刊訊】臺中地檢署為增進觀護志工專業知能及表揚年度績優之觀護志工，特於日前舉辦觀護志工專業訓練暨績優志工表揚大會。因志工重視每次可增進專業知能的機會，因此出席踴躍。張檢察長致詞肯定志工為社會付出之貢獻，更感謝志工多年來協助地檢署觀護工作，使該署之觀護業務迭獲佳績，實功不可沒。



保障受保護管束人 雄檢開辦夜間報到

【本刊訊】高雄地檢署實施假日報到迄今，為便利受保護管束人就業兼顧家庭生活，月前開辦夜間報到，嘉惠受保護管束人彈性報到。

該署顧慮部分出獄的受保護管束人，為配合地檢署觀護人上班的時間，平均每個月須向雇主請假1至2次。因此該署在原有的報到時間外，相繼開辦便民措施，讓受保護管束人在不影響工作的情況下，能配合保護管束執行。